



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ 100 лет 1917-2017

дорога На безопасность пешеходов направят более 200 млн рублей

прогресс В Иннополисе создали робота с человеческим лицом и «эмоциями»

футбол Прошла церемония вручения первых паспортов болельщиков

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА > 5

ОЧЕВИДНОЕ – НЕВЕРЯТОЕ > 6

КУБОК КОНФЕДЕРАЦИИ > 6

№16 (28204)

ПЯТНИЦА 3 февраля 2017 года

ЭКОЛОГИЯ

Система озер «Лебязье»: возрождение следует

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Наверное, нет ни одного казанца, который не знал бы о Лебязьем озере – так в народе называют систему водоемов, расположенных в лесопарковой зоне западной части города.



Система озер «Лебязье» состоит из четырех самостоятельных водоемов – Большое, Малое, Светлое и Сухое Лебязье, соединяющихся между собой узкими протоками.

нарушила экосистему водоема и сделало его бедным в плане биоразнообразия.

КАК ПОМОЧЬ ОЗЕРАМ?

О том, как спасти озера, специалисты думают уже не один год. Эко-реабилитация водоемов осложняется тем, что городской лесопарк «Лебязье» является, с одной стороны, излюбленным местом отдыха населения, а с другой, особо охраняемой природной территорией местного значения.

На днях в Минэкологии РТ прошло расширенное заседание научно-технического совета по экологической реабилитации системы озер «Лебязье», на котором специалисты рассказали, как планируется спасти водоемы.

Затем была запущена насосная станция, наполняющая озеро Малое Лебязье водой из артезианской скважины, при этом водоем отделили от остальных плотной.

Так как озера Сухого как такового уже нет, а есть территория, которая покрыта ле-

ослом, то специалистами принято решение не заниматься его реабилитацией, а просто облагородить это место. А вот Светлое и Большое планируются полностью восстановить. Для этого будут проведены дноуглубительные работы, в результате чего глубина озера должна увеличиться до четырех метров, как это было во времена их расцвета. Дно водоемов выложат бетоном (специальным экологическим «настилом», состоящим из двух торфяных пластов, между которыми находится небольшая слой глины). Сверху уложат 50-70 сантиметров песка, изъятую из этого же водоема. Это позволит укрепить бетонный мат и замедлить процессы фильтрации. После чего в озера закачают воду с помощью водовода из Изумрудного озера (Юдинский карьер). Малое Лебязье будут просто насыщать водой без дноукрепления. Так вкратце можно изложить первую часть плана по спасению озер.

ЛЮДИ, НЕ БУДЬТЕ РАВНОДУШНЫ!

В целом в восстановлении водоемов используется два подхода – гидрологический и экосистемный. Традиционно в России, да и во всем мире долгое время применялся гидрологический подход, когда бетонировались набережные, создавались каналы и водные объекты, похожие на бетонные чаши. В ре-

зультате получались искусственные водоемы. В этом случае о том, как здесь будет развиваться флора и фауна, за счет чего будет очищаться вода, особо не задумывались. Сейчас в приоритете другой подход – экосистемный, который включает в себя два этапа – гидрологический (дноукрепление) и биотехнический. Причем второй не менее важен, чем первый, иначе ни о какой эко-реабилитации не может быть и речи. Именно биотехнические мероприятия позволяют полностью восстановить экосистему водоема, чтобы она функционировала правильно и озеро омывалось естественным путем.

В целом большинство специалистов высказались за реализацию данного проекта, однако если те, кто будет заниматься им на практике, допустят ошибки, то все усилия могут сойти на нет. Поэтому необходимы жесткий

экологический контроль и понимание со стороны подрядчиков, что к этому месту нужно относиться бережно. Для проведения дноукрепительных работ в лесопарковую зону заедет техника. Чтобы не нанести вред местной флоре и фауне, все работы необходимо производить в ложе высохших озер, а передвигаться машины должны только по специальным дорогам. К каждому водителю эколога-надзирателя не приставили, поэтому специалисты рассчитывают на бдительность людей, которые будут реагировать на негативные ситуации и сообщать об этом контролирующим органам.

Официальный старт работ по восстановлению системы озер «Лебязье» был дан в августе прошлого года. Тогда в торжественной церемонии приняли участие Президент Рустам Минниханов, Государственный советник РТ Минтимер Шаймиев, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин, Премьер-министр Ильдар Халиков. Основным инвестором эко-реабилитации выступило ОАО «ТАИФ». При такой поддержке со стороны руководства республики нет сомнения в том, что система озер «Лебязье» будет возрождена. Однако и население должно принять участие в этом процессе. Тем более что в ближайшее время начнется обсуждение проекта благоустройства данной территории.

КОНСТРУКТИВНО

Маленькая пенсия? Попробуйте пожаловаться!

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Если кто-то считает, что ему неправильно рассчитали пенсию, то он может обратиться с заявлением о ее перерасчете в территориальное отделение Пенсионного фонда РФ.

Об этом сообщила, отвечая на вопрос «РТ» на пресс-конференции в «Татар-информе», начальник отдела организации, назначения и перерасчета пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по РТ Светлана Гайдук.

Нас, в частности, интересовало, могут ли пенсионеры, недовольные размером начисленной им пенсии, добиться перерасчета? «Могут», – завес-

рила Светлана Гайдук, но при этом добавила, что вероятность того, что неправильный расчет пенсии вызван ошибкой либо умыслом работника Пенсионного фонда, минимальна.

Кстати, небольшим размером средней пенсии озабочен и Премьер-министр Ильдари Халиков, о чем он жестко заявил на итоговой коллегии Пенсионного фонда РФ по РТ. И поручил выяснить, почему по размеру средней заработной платы Татарстан находится среди регионов Приволжского федерального округа в лидерах, а по пенсии – в аутсайдерах? Журналисты заинтересовались, подготовило ли пенсионное ведомство ответ

Далее – на стр. 2

ЦИТАТА ДНЯ

Андрей МАНОЙЛО, доктор политических наук, профессор МГУ:



Настоящие интересы украинцев не в сохранении нынешних властей, а в налаживании нормальных, добрососедских отношений с Россией. С учетом нынешнего уровня падения украинской экономики, криминализации, откровенного бандитизма на территории уже к середине весны режим Порошенко может рухнуть.

ЖИЖК

Тарифы вырастут меньше инфляции

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

С 1 июля для татарстанцев стоимость услуг жилищно-коммунального хозяйства повысится не более чем на 4,2 процента.

Для сравнения: плата за коммунальные услуги в Москве вырастет на семь процентов, в Санкт-Петербурге – на шесть, в Башкортостане – на 5,8 процента. В первом полугодии рост тарифов не предусмотрен. Об этом заявил председатель Государственного комитета РТ по тарифам Марат Зарипов на итоговой коллегии.

ставил 18 млрд рублей.

Премьер-министр Ильдари Халиков позитивно оценил экономический эффект от госрегулирования тарифов: «Восемнадцать миллиардов рублей – сумма значительная. В 2015 году эффект составил тринадцать миллиардов, а в 2014-м – одиннадцать». Глава Правительства отметил главный результат, достигнутый регулятором, – удалось найти баланс экономических интересов поставщиков и потребителей.

Комментируя ежегодное повышение тарифов на ЖКУ, депутат Государственной Думы Александр Сидякин отметил, что стоимость коммунальных услуг вырастет на 4,2 процента, что ниже прогнозируемой инфляции в 4,8 процента.

Цена на природный газ для населения в первом по-

картина дня

картина дня

Аэропорт защитят «боллардами»

КАЗАНСКИЙ АЭРОПОРТ В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИОБРЕТЕТ ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКИЕ ЗАГРАДИТЕЛЬНЫЕ ПРИСПОСОБЛЕНИЯ (СЕРГЕЙ КАРЕЛИН). Пять противотаранных заградительных устройств типа «Боллард», которые будут установлены в течение ближайшего времени, преградят путь для проезда после нажатия кнопки на пульте управления в случае возникновения форс-мажорных ситуаций. В обычное время они находятся под землей и не мешают движению. Приспособления способны выдержать удар восьмитонного транспортного средства, двигающегося на скорости в шестьдесят километров в час. Такие системы используются во многих странах. Ранее, как уже писала наша газета, в Казанском аэропорту были предприняты другие меры для защиты своих помещений от заезда автотранспорта. Это было сделано после инцидента в декабре прошлого года, когда сорокалетний мужчина на автомобиле ВАЗ въехал внутрь терминала аэропорта, протаранив панорамное окно.

Столичные парковки разделили по категориям



С НАЧАЛОМ МАРТА В КАЗАНИ ИЗМЕНИТСЯ СУММА ПЛАТЕЖЕЙ НА НЕКОТОРЫХ ПЛАТНЫХ ПАРКОВКАХ АВТОТРАНСПОРТА (РАВИЛЬ САХАПОВ). Соответствующие изменения в постановление о создании платных муниципальных парковок, принятое в декабре 2014 года, внес исполком столицы. Согласно поправкам, стоимость парковки автомобилей будет варьироваться в зависимости от ее месторасположения. Если сейчас за станку на платном паркинге в любом месте города водители платят пятьдесят рублей в час, то с началом весны начнут действовать другие категории парковок, плата на которых составит тридцать и семьдесят рублей. К первым относятся пять парковочных мест, ко вторым – семь. Для остальных мест стянками машин цена останется прежней. Сегодня в городе под парковку отведено 71 место, где можно разместить свыше двух тысяч автомобилей, сообщили в исполкоме столицы.

Взрыв котла привел к трагедии

ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ ПОДРОСТОК ПОГИБ ПРИ ВЗРЫВЕ НАГРЕВАТЕЛЬНОГО КОТЛА В СЕЛЕ ГОРШКОВО НОВОШЕШМИНСКОГО РАЙОНА (ИЛЬШАТ САДЫКОВ). Школьник пришел в гости к 21-летнему соседу. Молодые люди вместе начали разжигать котел, который топили дровами. В какой-то момент произошел взрыв, в результате которого подросток получил травму головы, несовместимую с жизнью. Взрывом разрушило одну стену дома и частично повредило другую. Возгорания при этом не было. По предварительной версии, причиной происшествия стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительного устройства, сообщили в пресс-службе МЧС. Следствие выясняет обстоятельства гибели подростка, назначена судебно-медицинская экспертиза. Дознавателям предстоит выяснить, законно ли был установлен отопительный котел в доме.

Актеры мнимых ДТП ждут вердикта суда

УЧАСТНИКОВ ОРГАНИЗОВАННОЙ ГРУППЫ ОБВИНЯЮТ В МОШЕННИЧЕСТВЕ В СФЕРЕ АВТОСТРАХОВАНИЯ (ПЕТР АНДРЕЕВ).

Прокуратура РТ утвердила обвинительное заключение и направила в суд уголовное дело в отношении четырех лидеров и десятка участников организованной группы. По версии следствия, с 2012 по 2015 год в результате мошенничества в сфере автострахования на территории Казани они похитили у шести страховых компаний более пяти миллионов рублей. Действовали по одной схеме: покупали дорогие иномарки, оформляли полисы КАСКО и ОСАГО в Москве, а за страховыми выплатами после инсценированных ДТП обращались в казанские филиалы организаций. Причем, как сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ, фигуранты устанавливали на автомобили детали со следами повреждений, выезжали на «место аварии», с помощью статистов инсценировали ДТП, вызывали сотрудников автоинспекции для фиксации повреждений и составления документов. После оригинальные детали возвращались на место – до следующего спектакля. А в это время вели судебные тяжбы по искам о размерах компенсации – иногда сумма мнимого ущерба увеличивалась в полтора-два раза.

в несколько строк

- ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПОЕЗД ВЫХОДНОГО ДНЯ начал курсировать между Москвой и Казанью. В составе – плацкартные и купейные вагоны, в одном из которых есть возможность перевозки домашних животных, сообщает пресс-служба ГЖД.
ЧУТЬ БОЛЕЕ 35 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ стоит в среднем квадратный метр жилья в республике. Это четвертый результат в Приволжском федеральном округе. Дороже всего метр жилой площади в Нижегородской области (41,4 тысячи рублей), за ней идет Пермский край (36,1 тысячи) и Башкортостан (35,9 тысячи).
ДТП СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошло в Казани на улице Боевой во вине пьяного водителя. «Четырнадцатая» под управлением нетрезвого 24-летнего мужчины на большой скорости во время обгона лоб в лоб столкнулась с машиной скорой помощи. 25-летний пассажир легковой автомашины погиб на месте. Врачи – 34-летний мужчина и 38-летняя женщина госпитализированы с травмами. Виновик аварии отделался ушибами, сообщили в пресс-службе автоинспекции республики.
ПЕРВАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ СЛУЖБА прошла в храме Георгия Победоносца, который построили в четвертом микрорайоне Елабуги. Это первая церковь в самом большом по численности населения микрорайоне города.